
Bastelanleitung: Sparbaum 
 Sparen kann richtig Spaß machen! 

Mit dem Sparbaum kannst du 
beobachten, wie dein gespartes 
Geld deinen Baum immer voller 
und schöner werden lässt. 

Jedes Mal, wenn du eine 
Münze oder einen Schein 
sparst, wächst dein Baum 
um ein neues Blatt oder 
eine bunte Frucht. So 
wird das Sparen zu 
einem Spiel – und du kannst 
stolz zusehen, wie dein Schatz 
immer größer wird!

Viel Spaß beim Nachbasteln 
wünscht dir dein Sparefroh!

Materialliste: 
• ein großes Blatt Papier 

oder festen Karton

• Buntstifte, Filzstifte oder 
Wasserfarben

• Schere und Kleber

• kleine durchsichtige 
Umschläge (bzw. selbst 

basteln aus Klarsichtfolie 
oder Papier)

• grünes oder buntes 
Papier (für Blätter oder 

Früchte)

• Klebeband oder 
Büroklammern

• Zum Verzieren:  
Glitzer, Sticker,  
Washi-Tape ...

Schritt-für-Schritt-Anleitung:

1. Baum aufmalen 
Male auf dein Blatt oder deinen Karton einen großen Baum mit dickem Stamm 
und vielen Ästen. Du kannst auch einzelne Blätter dazu malen.

2. Umschläge oder Taschen für das Geld vorbereiten 
Schneide kleine Umschläge oder Taschen aus Folie oder Papier aus und klebe 
sie zusammen. Dann heftest du sie an die Äste des Baums. 
In diese Taschen steckst du später deine gesparten Münzen oder Scheine.

3. „Früchte“ basteln 
Schneide aus buntem Papier Früchte (Äpfel, Birnen ...), Blätter oder andere 
Formen aus. Auf diese Blätter oder „Früchte“ schreibst du später den Betrag, 
den du gespart hast (z. B. „50 Cent“ oder „2 Euro“).

4. Verschönern und aufhängen 
Verziere deinen Baum mit Stickern oder Glitzer und hänge ihn an die Wand.

5. Sparbaum wachsen lassen 
Jedes Mal, wenn du Geld sparst, steckst du es in einen Umschlag am Baum. 
Dann schreibst du den Betrag auf eine „Frucht“ und klebst sie an einen Ast.  
So wächst dein Baum Stück für Stück und ist bald voller Blätter und Früchte. 




